

# 中国银行镇江分行 谱「五个当好」 新篇章 文「很有前途」 优答卷



古城镇江钟灵毓秀，百年中行底蕴深厚。回首遥望，自1913年正式开业之初，辗转多地、几经周折，镇江中行始终根植当地、服务本土，见证了地方经济由萌芽发端日益成长壮大的奋进历程。

着眼当下，镇江中行深刻把握“八个坚持”、纵深落实“五个当好”，把牢矢志奋斗向标，提振干事创业精气神，坚持与人民同心、与时代同行、与发展同频，饱蘸金融服务之墨，巧点地区发展之睛，奋力书写“镇江很有前途”时代答卷新篇章。

## 党建铸魂强根基

### 当好贯彻新发展理念的实干家

镇江中行始终坚持以党建为引领，贯彻新发展理念，把握好金融工作的政治性、人民性，靠前落实决策、主动对接服务、抢抓市场部署，牢记“实干家”职责。

严格落实“第一议题”制度。该行突出政治引领，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的二十届三中全会精神，牢牢把握高质量发展的正确方向，把党的创新理论转化为全体干部员工坚定理想信念和

指导工作实践的强大力量。

夯实基层“战斗堡垒”根基。该行始终坚持大抓基层的鲜明导向，不断优化基层党组织队伍建设，目前共有82个党支部，实现辖内支行全覆盖，打通了全面深化改革开放的“神经末梢”，筑牢基层前沿阵地。同时，该行建立了穿透基层的“岗位建功先锋”人才激励机制，鼓励基层员工敢闯敢拼，扎根岗位建功，提升人才队伍的纯洁性、专业性和战斗力，形成上下

贯通、执行有力的组织体系。

聚力打造“复兴壹号”平台。镇江中行深入践行互惠共赢发展理念，主动“走出去”与地方政府部门、企事业单位开展多样化的党建共建交流活动，并借助“复兴壹号”互联网党建共享平台，为全市近8万名党员提供党费缴纳、学习教育和文化建设等服务，充分汇聚“党建+”发展合力，全面构建智慧党建“朋友圈”，有力激发基层党建新活力。

## 金融护航惠民生

### 当好服务高质量发展的主力军

实体经济是国民经济的基石，唯有实体强健，经济之舟才能行稳致远。一个地区的经济的高质量发展离不开金融机构的高精度对接，镇江中行主动服务国家战略与地方发展，立足“五篇大文章”和助力培育新质生产力，为项目全周期、全流程提供坚实的金融支持，全行贷款规模迈向千亿元新台阶，增幅同业领先。

乘势而上、聚焦重点，当好服务地方的金融先锋。镇江中行积极融入镇江市创新引领产业强市战略，坚持把发展科技金融作为服务地方实体经济发展的责任要

求，以科技金融“双中心”对接镇江“876创新引领工程”，推动“一园区一支行”全覆盖营销，全行科技企业授信客户覆盖率24%，位列系统首位。打造科技金融“朋友圈”，镇江中行积极开展“高企融资服务直通车”、“专精特新普惠行”等活动，深化政银企三方合作，畅通信息渠道，送“贷”上门为企业破解难题，以“专属融资”和“增值服务”双轮驱动模式，差异化定制授信策略，做好科技型企业全生命周期的金融服务与支持保障，把“中银科创+”品牌擦得更亮。

雪中送炭、服务民生，践行金融为民的使命担当。镇江中行通过优化信贷政策、丰富产品体系、简化审批流程等措施，降低普惠小微企业的融资成本，并借助科技手段，积极探索线上化、数字化服务模式，做好精准营销，延伸拓宽普惠金融服务“经纬度”，普惠贷款增幅超30%，服务小微企业突破万户。在产品创新上先行先试，全年落地“苏质贷”“专精特新贷”“金山英才贷”等多项全省、全市首笔业务，并针对特定客群需求创新推出“商会贷”，在客群拓展方面做出了有益尝试。

## 发挥综合化优势

### 当好服务双循环市场的排头兵

镇江中行坚持服务“高质量引进来”和“高水平走出去”并重，作为全市场唯一全机构开展跨境贸易投资高水平开放和外汇展业的“双试点”银行，不断发挥专业优势，提升跨境金融服务质效，国际结算、跨境人民币结算量同业领先，连续七年获得“2024年度外汇业务A类评价”。

面对数字化浪潮的席卷，镇

江中行紧跟时代步伐，积极应对企业在全球化进程中遇到的各种挑战，为企业提供特色鲜明、精简高效的金融服务方案，确保企业在“走出去”的道路上步伐稳健、动力强劲。依托其“一点接入、全球响应”的高效机制，该行成功实现了江苏省系统内首笔多边央行数字货币桥二期业务的落地，为境内企业开辟了一条以数字货币

和区块链技术为基石的全新支付渠道。这条新兴支付渠道的开通，不仅极大地提升了跨境结算的效率，还为企业节省了成本，缩短了资金到账时间，真正意义上打通了跨境结算的“快速通道”，助力外贸企业面对国际市场的挑战，顺利“扬帆出海”。

## 把牢风险关

### 当好维护地方金融稳定的压舱石

在现代化进程中，经济社会不可避免地面临着各种发展安全风险挑战，且具有高度互联、不确定性、错综复杂的特点。镇江中行坚持统筹好安全与发展，压实维护金融稳定的责任。

控好“身边事”，镇江中行落实“月度沟通、季度点评”机制，定期研判风险趋势，聚焦传统高风险领域、新型案件领域及监管关注重点

领域，深入开展内控合规检查，通过“11+1”网格化内控预警监控体系，实现全覆盖、精准化排查，发挥内控案防管理机制效力。

管住“自己人”，镇江中行持续加强异常行为监督治理，常态化开展员工行为日常排查，严格执行重要岗位和关键人员管控，利用监控及大数据平台分析识别潜在风险，通过专项排查不断深

化严的氛围。把牢“风险关”，镇江中行建立了业务管理、风险管理、审计监督“三道防线”，守牢不发生重大案件的底线。常态化做好资产质量监控，摸排重点领域，强化主动预警，从源头上减少新发生不良。积极跟进政府一揽子化债计划，参与地方政府债务化解，维护金融稳定。

## 坚守金融为民初心

### 当好做优做强国有大行的行动派

唯实惟先，方显担当。在数字化时代，银行业务不再局限于传统柜台，镇江中行坚持“以客户为中心”的经营理念，以多元化、人性化的服务模式生动诠释了“大行之为”。

放大镜、老花镜、爱心座椅、无障碍通道……在镇江中行营业

网点内，这些适老装置一应俱全，几乎成了每个网点的“标配”。2024年，镇江中行加快推进基层网点改造工程，强化适老服务场景建设。独具特色的“服务驿站”，配备“长者版”服务模式的智能柜台，银行员工“一对一”教学智能手机和银行自助设备使用方

法的服务，使得老年客户可以轻松地办理业务。无论是厅堂功能设计的“无声语言”，还是员工关切服务的“有声语言”，都映射出了“金融为民”的责任担当，深刻体现了“办事有速度、服务有温度”的金融服务。

（刘琦雯 冯曙光）

## 集中签约仪式



入南京 追力镇江 金融赋能